

60.008/x

# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fium-utca 5-7. Telefon: 159-480. 359-580.

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

## mti b e l f ö l d i h i r e k

1972. május 21.

bb 1. külföldi vendéghajók a balatonon

vid/ká é hgy

1972. május 21.

a balatonra érkező külföldiek gépkocsi utánfutókon és teherautókon sok vitorlást és motorcsónaokat hoznak magukkal a magyar tengerre. a külföldi lobogó alatt közlekedő vízijárművek elvegyülnek a hazaiak között, így nemegyszer valóságos nemzetközi hajóparádé látványában gyönyörködhetnek az üdülők. a legtöbb vendéghajó az nszk- ból , ausztriából, az ndk- ból és lengyelországból érkezett. sok közöttük a könnyen szállítható műanyaghajó, de bőven akadnak nemzetközi osztályokba sorolható egységek is. / mti/

-.-

-1-

09.10/8

72. 14<sup>e</sup>

19

bb2. „lakásgondok,, a fehér-tói sirályoknál

vid. / ká é hgy

1972. május 21.

a szegeddel határos fehér-tói rezerváció szigete közép-európa legnépesebb dankasirály telep. az alig 500 négyszögletes szigeten -becslések szerint -3.000 - re tehető a fészkek száma. annyira közel vannak egymáshoz, hogy a sirálycsaládok között gyakoriak a veszekedések, az elkeseredett harcok a helyért. a gyengébbek gyakran választanak kényszerű megoldást. még a leskunyhón is költenek. már nagy szükség lenne az egyre fogyatkozó kis szárazföld rekonstrukciójára. az idén azonban még a szokásos partvédelmi munkákra és a buján növő gyomok kaszálására sem volt lehetőség. a tavaszibelvizek elmaradása miatt ugyanis a teljesen kiapadt tavakon nem volt lehetőség a sziget megközelítésére, jelenleg pedig - a költési időszak kellős közepén- már nem szabad háborgatni a lakókat. a sirályoknál is nagyobb baj érte a kizárólag sik terepen fészkelő cséreket, mert a sűrű növényzet szinte teljesen elborította a szigetet. / mti/

09.15/6

bb 3. eszperantó próbakönyv készül a magyar uttörők számára

vid./ ká é hgy

1972. május 21.

a magyar uttörők szövetsége és a magyar eszperantó szövetség elnöksége megállapodtak egymással: a jövőben közösen gondoskodnak az uttörő koru gyerekek eszperantó nyelvű oktatásáról, hogy ily módon mind több patást nyerjenek meg az egész világon elterjedt, könnyen és gyorsan megtanulható nemzetközi nyelvnek.

a két szövetség a pécsi uttörőházat bizta meg az eszperantista pajtások próbakönyvének és az eszperantó szakkörvezetők módszertani keszikönyvének kidolgozásával. az uttörőházban évek óta működik eszperantó szakkör és vezetője, dr. hegedüs béláné tanárnő most elkészítette a próbakönyvet és a módszertani könyvet, amelyek ősszel jelennek meg. a nemzetközi nyelvet beszélő és a próbákat sikerrel teljesítő pajtások külön igazolólapot kapnak, amelyet az uttörő igazolványhoz csatolnak és ezzel dokumentálják az eszperantó mozgalomhoz való tartozásukat. / folyt. / köv /

-2-

bb 3. / eszperantó próbakönyv... folyt / é

az uttörő szövetség és az eszperantó szövetség együttműködik az eszperantista pajtások nyári táborozásának megszervezésében is. a mecsek hegyei között fekvő sikondán tíz napos találkozót rendeznek az idén júliusban a szocialista országok piros nyakkendőes eszperantistái számára. a táborozáson csaknem kétszáz uttörő és uttörővezető vesz majd részt. a találkozó hivatalos nyelve az eszperantó lesz. / mti/

--

bb 4. befejeződtek a magyar-szovjet könnyűipari tárgyalások  
pá / é ká

1972. május 21.

vasárnap elutazott budapestről az e. f. kondratykov könnyűipari miniszter vezetésével a magyar-szovjet könnyűipari állandó munkacsoport ülésén részt vett szovjet delegáció.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren földi lászló, a könnyűipari miniszter első helyettese bucsúztatta.

a május 15. és 21. között folytatott tárgyalásokról jegyzőkönyvet irtak alá, amelyben értékelték, a két ország könnyűipari minisztériuma és a felügyeletük alá tartozó intézmények, vállalatok műszaki-tudományos együttműködésének eredményeit, továbbá meghatározták az együttműködés további fejlesztése és elmélyítése érdekében a két minisztériumra és a vállalatokra háruló 1972-73. évi feladatokat. / mtiö/

helyettes

--

bb 5. uttörő művészeti együttesek bemutatója esztergomban

vid / é ká

1972. május 21.

az esztergomi révész béla uttörőházban megkezdődtek a nyári táborozások. elsőként a komárom megyei járási és városi uttörő művészeti szemlék aranyérmesei vették birtokukba az uttörőházat. részvételükkel rendezték meg vasárnap az esztergomi petőfi művelődési házban a komárom megyei uttörő művészeti együttesek tizenegyedik bemutatóját. a szemlén a legjobb tánc, színjátzó és énekegyüttesek vettek részt. / mti/

--

12.40/

147

-3-

bb2. „Lakásgondok,, a fehér-tóli sirályoknál

vid. / ká é hgy

1972. május 21.

a szegeddel határos fehér-tóli rezerváció szigete közép-európa legnépesebb dankasirály telep. az alig 500 négyszögöles szigeten -becslések szerint -3.000 - re tehető a fészkek száma. annyira közel vannak egymáshoz, hogy a sirálycsaládok között gyakoriak a veszekedések, az elkeseredett harcok a helyért. a gyéngébbek gyakran választanak kényszerű megoldást. még a Leskunyhón is költenek. már nagy szükség lenne az egyre fogyatkozó kis szárazföld rekonstrukciójára. az idén azonban még a szokásos partvédelmi munkákra és a buján növegyomok kaszálására sem volt lehetőség. a tavaszbelvizek elmaradása miatt ugyanis a teljesen kiapadt tavakon nem volt lehetőség a sziget megközelítésére, jelenleg pedig - a költési időszak kellős közepén- már nem szabad háborgatni a lakókat. a sirályoknál is nagyobb baj érte a kizárólag sík terepen fészkelő cséreket, mert a sűrű növényzet szinte teljesen elborította a szigetet. / mti/

09.15/6

bb 3. eszperantó próbakönyv készül a magyar uttörők számára

vid./ ká é hgy

1972. május 21.

a magyar uttörők szövetsége és a magyar eszperantó szövetség elnöksége megállapodtak egymással: a jövőben közösen gondoskodnak az uttörő koru gyerekek eszperantó nyelvű oktatásáról, hogy ily módon mind több patást nyerjenek meg az egész világon elterjedt, könnyen és gyorsan megtanulható nemzetközi nyelvnek.

a két szövetség a pécsi uttörőházat bizta meg az eszperantista pajtások próbakönyvének és az eszperantó szakkörvezetők módszertani keszikönyvének kidolgozásával. az uttörőházban évek óta működik eszperantó szakkör és vezetője, dr. hegedüs béláné tanárnő most elkészítette a próbakönyvet és a módszertani könyvet, amelyek ősszel jelennek meg. a nemzetközi nyelvet beszélő és a próbákat sikerrel teljesítő pajtások külön igazolólapot kapnak, amelyet az uttörőigazolványhoz csatolnak és ezzel dokumentálják az eszperantó mozgalomhoz való tartozásukat. / folyt. / köv /

-2-

bb 3. / eszperantó próbakönyv... folyt / é

az uttörő szövetség és az eszperantó szövetség együttműködik az eszperantista pajtások nyári táborozásának megszervezésében is. a mecsek hegyei között fekvő sikondán tíz napos találkozót rendeznek az idén júliusban a szocialista országok piros nyakkendőes eszperantistái számára. a táborozáson csaknem kétszáz uttörő és uttörővezető vesz majd részt. a találkozót hivatalos nyelve az eszperantó lesz. / mti/

--

bb 4. befejeződtek a magyar-szovjet könnyűipari tárgyalások  
pá / é ká

1972. május 21.

vasárnap elutazott budapestről az e. f. kondratykov könnyűipari miniszter vezetésével a magyar-szovjet könnyűipari állandó munkacsoport ülésén részt vett szovjet delegáció.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren földi lászló, a könnyűipari miniszter első helyettese bucsúztatta.

a május 15. és 21. között folytatott tárgyalásokról jegyzőkönyvet irtak alá, amelyben értékelték, a két ország könnyűipari minisztériuma és a felügyeletük alá tartozó intézmények, vállalatok műszaki-tudományos együttműködésének eredményeit, továbbá meghatározták az együttműködés további fejlesztése és elmélyítése érdekében a két minisztériumra és a vállalatokra háruló 1972-73. évi feladatokat. / mti/

Helyettes

--

bb 5. uttörő művészeti együttesek bemutatója esztergomban

vid / é ká

1972. május 21.

az esztergomi révész béla uttörőházban megkezdődtek a nyári táborozások. elsőként a komárom megyei járási és városi uttörő művészeti szemlék aranyérmesei vették birtokukba az uttörőházat. részvételükkel rendezték meg vasárnap az esztergomi petőfi művelődési házban a komárom megyei uttörő művészeti együttesek tizenegyedik bemutatóját. a szemlén a legjobb tánc, színjátszó és énekegyüttesek vettek részt. / mti/

--

12.40/

147

-3-

bb. 6. szoboravatás sárospatakon

vid. / é ká

1972. május 21.

a sárospataki iskolakertben vasárnap délelőtt avatták a szoborsétány tizenkettedik szobrát. az iskola hajdani nagy patrónusainak és híres diákjainak emlékművei sorában most leplezték le tóth eda népszínműíró mellszobrát. csaknem száz éve, hogy az író a falu rossza majd egy évvel később a tolonc című népszínművével elnyerte a nemzeti színház pályázatának száz aranyas díját./mti/

12.45/é

bb. 7 kommunista műszak a somogy- zala megyei téglá - és cserépipari vállalat gyáraiban

vid/ é ká

1972. május 21.

az áprilisi és májusi gyakori esőzés gátolta a somogy- zala megyei téglá - és cserépipari vállalat munkáját, főként a nyerstéglá gyártását. ezért a gyárak dolgozói minden lehetőséget igénybe vesznek kihasználva, hogy tervüket teljesíthessék. vasárnap kommunista műszakot tartottak a vállalat 10 gyárában: mintegy félezer dolgozó vett részt a nyerstéglá gyártásában és égetésében. a vasárnapi műszakon téglát készítettek és majdnem 380 ezer égetett téglát hordtak ki a kemencékből. a vállalat gyáraiban ebben az évben eddig 72 millió 304 ezer nyerstéglát és csaknem 60 millió égetett téglát állítottak elő. ebből a téglamennyiségből 2400 két szobás lakást lehet felépíteni./mti/ -+ több mint 350 ezer nyers

12.50/é

bb 8. használt autók vására dunaujvárosban

vid./ é ká

1972. május 21.

vasárnap nagy volt a kínálat, de mérsékelt a kereslet a dunaujvárosi használt autóvásáron. jórészt nyolc-tíz éves trabantokat, skodákat, wartburgokat, moszkvicsokat ajánlottak megvételre egy „ik,, jelzésű mercedest tulajdonosa 220.000 forintba tartott. egy „cs,, jelű nsu-ért 70.000, egy „cn,, jelű ford - taunusért 80.000 forintot kértek. kevés kocsi kelt el, közöttük egy „cs,, jelű wartburg 62.000 forintért talált gazdára. ezuttal jobb vásárt csináltak a motorkerékpár tulajdonosok: feltűnően sok kétkerékű járművet vásároltak meg./ mti/

12.55/é

bb 9. aranykoszorus kamarakorusok hangversenye jászberényben - ifjúsági klubtalálkozó szolnokon

vid/um ká

1972.május 21.

székely mihályra, a város szülöttére, az állami operaház kossuth-díjas tagjára emlékeznek jászberényben. vasárnap a művész tiszteletére rendezett zenei napok tizedik jelentős művészeti eseményére került sor: az aranykoszorus kamarakorusok adtak találkozót egymásnak. a művészeiről elnevezett általános iskola dísztermében tíz közép és általános iskola díjat nyert együttese szólaltatta meg a legszebb külföldi és a hazai korusműveket. a színvonalas műsor után a részvevő korusok egyesített kara előadta bárdos: napfényes utakon című korusművét.

szolnokon irodalmi műsorral zárult a szövetkezeti ifjúsági klubok első tiszántúli találkozója. a záró ünnepségen a pécsi városi szövetkezeti bizottság irodalombarát köre és a szolnoki ifjúsági klub gondolat irodalombarát köre adta elő közös irodalmi műsorát. a háromnapos találkozón résztvevő tizenhét ifjúsági klub legjobbait az okisz kulturális bizottsága és a kisz emléktárgyakkal jutalmazta./mti/

--

bb 10. időjárásjelentés

um ká

1972.május 21.

a meteorológiai intézet jelenti 1972.május 21-én ,vasárnap 13 órakor:

az évszakhoz képest kissé hűvösebb idő

délnyugati, nyugati széllel érkező nedves és hűvösebb lég-hullámok hatására változékony, helyenként szeles, változóan felhős idő alakult ki nyugat-és közép-európában valamint dél-európa egy részén. ezekről a területekről vasárnap reggel szórványos esőket, záporokat jelentettek. szárazabb, csendesebb az időjárás délkelet-európában és a szovjetunió európai területének nagy részén. a kárpát-medence időjárását a következő 36 óra folyamán is a hűvösebb levegő határozza meg.

/folyt.köv./

13.10/um

-5-

bb 10. /időjárásjelentés .... folyt./um

hazánkban szombaton az északi, északkeleti megyékben 1-5, máshol 6-12 órán át sütött a nap. elsősorban az ország északi felén fordultak elő záporok, néhány helyen zivatar kíséretében. a lehullott csapadék mennyisége általában 10 mm alatt maradt, csupán kékestetőn és nyíregyházán mértek 13, hajdudorogon 20, galyatetőn 35 mm-t. a hőmérséklet napközben 19-23 fokig emelkedett. vasárnap hajnalra 7-13 fokig hűlt le a levegő. vasárnap délelőtt a nyugati, észak-nyugati megyékben erősen, máshol változóan felhős idő volt. néhány helyen esett az eső, záporosó. a hőmérséklet 11 órára a nyugati országrészben 15-17, az ország többi részén 18-21 fokig emelkedett.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 16,9 fok volt, 0,6 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: felhőátvonulások, szóróviharos esők, zivatarok. mérsékelt, időnként megélnkülő nyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 18-23 fok között.

a duna vízállása budapesten 343 cm. /mti/

..-

bb 11. megérkezett budapestre a karl-marx-stadt-1 színház együttese

t mn/fk um ká

1972. május 21.

vasárnap délelőtt megérkezett budapestre a karl-marx-stadt-1 színház együttese, amely a magyar-ndk kulturális egyezmény keretében egy héttig vendégszerepel hazánkban. a mintegy 25 tagú együttest dr. wild frigyos a magyarországi németek demokratikus szövetségének főtitkára fogadta a ferihegyi repülőtéren. a baráti szocialista ország művészeinek köszöntésére megjelentek a művelődésügyi minisztérium, hazai kulturális életünk, képviselői ott voltak a budapesti ndk nagykövetség munkatársai.

a karl-marx-stadt-1 színház, amely négy előadást tart hazánkban, vasárnap este mutatkozik be a fővárosi közönségnek a hazai fésűsfonó kulturtermeben kleist „az eltört korsó”, című klasszikus vígjátékával. /mti/

..-

13.13/um

h 14.15

bb. 12. megállt az apadás a sajón - gátmagasítási munkák kezdődtek mucsony környékén

vid/ gk é / ká

1972. május 21.

a csehszlovákiából érkezett jelentés szerint a sajó vizgyűjtőjében - csoltó és rimaszombat környékén - az elmúlt két napon 20-40 milliméternyi csapadék hullott. a záporoszerű esőzésektől a rima és a mellékvízfolyások megáradtak és újabb vizutánpótlást szállítanak a sajóba. emiatt a folyó magyar szakaszán megállt az apadás és vasárnap délelőtt a sajópuspöki vízmérce már 4 centiméter emelkedést mutatott. a tartós árhullám rendkívül megnehezíti a gátakon védekező több mint 750 ember munkáját. a folyó országhatártól alsószolcáig húzódó védelmi vonalain több helyen jelentkeztek szivárgások, fakadó vizek és elöntések. az esők miatt a gátakat borító sártengerben nehezen mozognak a gépek és az emberek. ezért sajópuspöki térségében - ahol az átszivárgó víz jelentős területet öntött el - az ózdi kohók salakjából utakat építenek a gátakhoz. sajószentpéter és mucsony között a gátakat mintegy két kilométer hosszúságban magasítják.

jelenleg a veszélyeztetett területre több mint 40 tehergépkocsi hordja a töltések erősítéséhez szükséges földet. a hajnali órákban veszélyes buzgár keletkezett a miskolci csorba-telepnél, amelyet homokzsákokból készült kalickázással sikerült felfogni. a sajó miskolc alatti szakaszán, sajólád, sajópetri, böcs, onód, muhi és a délebbre fekvő folyóparti községek határaitban, ahol nincsenek kiépített védőgátak, legelőket, szántóterületet borított el a víz, és sok helyen elérte a faluszéli házak kertjét. a hernádon jobb a helyzet. a folyó lassan apad és gátjain vasárnap megszüntették a készütséget, de a figyelszolgálatot továbbra is tartják. /mti/

..-

13.10/é

bb 13. békenap kunszigeten, ifjúsági találkozó péren

vid/ é /ká

1972. május 21.

békenapot tartottak vasárnap a szigetközi kunsziget községben. az ünnepség délután nagygyűléssel kezdődött, ezt követően a falu parkjában kulturális programot mutattak be.

péren ifjúsági találkozóra került sor vasárnap. délelőtt katona zenekarok adtak hangversenyt, délután a kórusok országos minősítő hangversenyét rendezték meg. este táborüz mellett szabadterei népitánc és népzenei bemutató szórakoztatta a közönséget. /mti/

13.15/é

..-  
-7-

h 14.15

bb. 14. kőbe vésett reneszánsz - középkori kőtár nyílt pécsett

vid./ é ká

1972. május 21.

a 2000 éves pécs gazdag történeti- művészeti multjának újabb érdekes fejezete tárult a közönség elé: vasárnap megnyitotta kapuit a janus pannonius múzeum reneszánsz kőtára. a mecsekajai város ezzel a kiállítással is nagy költőfia, az ötszáz évvel ezelőtt meghalt janus pannonius emlékének adózik, felidézve a reneszánsz kor művészetét, hangulatát.

a megnyitó ünnepségen gönyey antal, a művelődésügyi minisztérium muzeumi főosztályvezetője méltatta a kiállítás jelentőségét. hazánkban egyedülálló kőtár ez, amely hű képet ad a pécsi reneszánsz kőfaragó műhely életéről. a mecsekajai műhely a xv.-xvi. században működött, s mestereinek nagy szerepe volt az olasz reneszánsz művészet forma- és mintakincsének sajátosan magyarra formálásában. a török hódoltság éveiben és az azt követő zűrzavaros időkben azonban elpusztultak a pompás reneszánsz templomok, paloták és várak, ám egy - egy kőbe vésett remekmű mégis fennmaradt.

a janus pannonius múzeum régészei felkutatták, összegyűjtötték a díszes kőfaragványokat és épületdíszeket, a középkori magyar kézművesség értékes alkotásait. pécs- baranya üzemeinek, vállalatának és iskoláinak dolgozói, illetve diákjai jelentős társadalmi segítséget nyújtottak ehhez a munkához. a félezer éves alkotások most méltó helyre kerültek: pécs legrégebbi épén maradt - középkori eredetű - lakóházának meghitt hangulatu udvarára, ahol üvegfa épület oltalmazza a remekműveket a további pusztulástól. a kőtöredékeket érdekes technikai megoldással helyezték el. aluminiumból készült, ugynevezett szemvezetőkkel látták el és ily módon a látogatók számára szemléletessé vált a faragványok eredeti formája, elhelyezése. a kiállítást g. sándor mária régész rendezte.

a reneszánsz kőtár hangulatát a társművészetek bekapcsolása teszi teljesebbé. a falakon - csorba győző józsef attila-díjas költő fordításában - korabeli költők verssorai olvashatók. magnefonról firenzei quattrocento zene szól a kőtárban. fényképek, grafikák, térképek illusztrálják a hazai reneszánsz építkezés nagyszerűségét. bemutatják a korabeli kőfaragó szerszámokat, a kőfaragó technika érdekes emlékeit is. a csendes, árnyas belvárosi díszkertben - a terv szerint - nyári délutánokon kamarahangversenyeket rendeznek majd ./ mt1/

13.25/ é

n--

-8-

bb 15. a debreceni képzőművészeti kör jubileuma

vid/um ká

1972.május 21.

huszonöt esztendővel ezelőtt alakult meg debrecenben a medgyessy ferenc képzőművészeti kör. negyed századon át tehetséges fiatalokat és idősebbeket vont soraiba a kör, ahol kiváló debreceni festők, rajztanárok irányításával képezték magukat.

a negyedszázados jubileum alkalmából vasárnap a kossuth utcai művelődési házban kiállítást nyitott meg czakó zsuzsa a kisz hajdu bihar megyei bizottságának titkára. a képzőművészeti kör tanárainak és tagjainak negyven alkotását tekinthetik meg a debreceniek.

ugyancsak vasárnap a tit csokonai klubban megnyílt velényi rudolf, a csapókerthi művelődési otthonban pedig bényi árpád festők önálló tárlata. mindketten a debreceni képzőművészeti kör tagjai voltak./mt1/

.-.

bb 16. gyorsjelentés a bnv-ről

1 kf/gk um ká

1972.május 21.

vasárnap 10órákor nyitották meg a budapesti nemzetközi vásár kapuit. kellemes, igazi vásárlátogató idő várta a vendégeket, s kora délutánig tartotta is magát a jó idő. ez a nap főleg a vidékieké volt. a felvonulási téren mintegy 200 vidéki volán-busz várakozott. délre megtelt a parkolóhely személy gépkocsikkal.

a látogatók nagy számban érkeztek, a főutvonalakon sokszor csak lépésben lehetett haladni, s nem egy pavilonban csak kisebb-nagyobb várakozás, sorbaállás után jutottak hozzá a vendégek a látnivalókhoz. a vásár vendéglátóipara teljes árukészlettel, étel-és italbőséggel várta a vendégeket.

a vásárigazgatóság első gyorsjelentése arról számolt be, hogy a viharos pénteki napon mintegy 50 ezer, szombaton a kedvezőbb időben 80 ezer látogató tekintette meg a vásárt. vasárnapra -ha nem romlik el az idő - látogatórekordra számítanak. /mt1/

.-.

- 9 -

13.52/um

11-30

bb 17. fogadás a bnv argentin pavilonjában

t kf/gk um ká

1972. május 21.

a budapesti nemzetközi vásár alkalmából vasárnap délb-  
ben alfredo pons benitez nagykövet és herberto miguel lanteri  
pavilonigazgató fogadást adott az argentin pavilonban.

a fogadáson megjelent dr. szalai béla külkereskedelmi  
miniszterhelyettes, kristóf lászló, a hungexpo vezérigazgató-  
helyettese, ott volt a magyar gazdasági élet, s a bnv külföldi  
kiállítóinak számos képviselője, valamint a budapesti diplomá-  
ciai testület több tagja. /mti/

--

bb 18. magyar-finn barátsági napok kezdődtek szegeden

vid/um ká

1972. május 21.

a finnországi turkuval az elmúlt évben kötött testvérvá-  
rosi szerződést szeged. az együttműködés első jelentős állomá-  
saként vasárnap magyar-finn barátsági napok kezdődtek a tiszta  
parti városban. az eseménysorozatra v. j. leino turku polgár-  
mester vezetésével hat tagú delegáció érkezett hazánkba.

a vasárnapi program első állomásaként a szegedi egyete-  
mek dugonics téri központi épületének aulájában a laulun  
ysta:va:t, azaz a dal barátai, elnevezésű férfikórus adott  
hangversenyt soini kaarlo vezényletével. a finnországban jól  
ismert, külföldön is gyakran vendégszereplő együttesnek sze-  
gedi bemutatkozó műsora alkalmával papp gyula, a városi tanács  
elnökhelyettese adta át szeged város emlékplakettjét és emlék-  
albumát.

a forró sikerű hangverseny után a szegedi muzeum horváth  
mihály utcai képtárában a nagy multu finn várost bemutató ki-  
állítás nyitottak meg. dr. trogmayer ottónak, a szegedi mu-  
zeum igazgatójának üdvözlő szavai után dr. biczó györgy, szeged  
tanácselnöke és v. j. leino turku polgármestere méltatta a  
testvérvárosi együttműködés jelentőségét. az eseményen közremű-  
ködött a szegeden tartózkodó turku énekkar és a szegedi bartók  
béla kamarakórus.  
/folyt. köv./

- 10 -

14.00/um

bb 18./magyar -finn barátsági....folyt./um

a kiállításon művészek, nagyméretű fotók mutatják be  
turku nevezetességeit, történelmi emlékeit, új városrészeit.  
a fényképfelvételek mellett kerámia tárgyak, ötvösremek  
adnak képet a turku képző-és iparművészek, fafaragók, ék-  
szerkészítők munkájáról.

a kórushangversenyen és a kiállítás megnyitóján ott  
voltak a turku delegáció tagjai, szeged állami és társadal-  
mi életének vezetői, valamint martti ingman, a finn köztár-  
saság magyarországi nagykövete. /mti/

--

bb 19. rendőrségi hírek

i ob/gg é / ká

1972. május 21.

szombaton délután a iv. kerület árpád utca 88. számú  
ház előtt egy 10-es jelzésű villamos elütötte nemék imre 72 éves  
nyugdíjast, aki kórházba szállítása után sérüléseibe belehalt.  
a balesetet varga judit, 27 éves villamosvezető figyelmenlensége  
okozta.

szombaton a mecsekjános és mecsekpölöske községek közötti  
utvonalon langer zoltán 18 éves autószerelő, magyarhertelendi  
lakos motorkerékpárjával elütött két gyalogost. közülük orsós jó-  
zsef, 61 éves segédmunkás a helyszínen életét veszítette, a másik  
gyalogost pedig súlyos sérülésekkel szállították kórházba. langer  
a baleset következtében járművével felborult és keresztülhajtott  
rajta az utána haladó császár lászló, 18 éves magyarhertelendi  
illetőségű vontatóvezető. langert életveszélyes sérülésekkel  
szállították kórházba. a vizsgálat megállapította, hogy a balesetért  
a gépjárművezető engedéllyel nem rendelkező langer a felelős, aki  
a megengedettnél gyorsabban hajtott és a kötelező követési távolsá-  
got nem tartotta be.

szombaton délután röske határában sávai lászló 31 éves  
felvásárló, szatymazi lakos motorkerékpárjával nekiütközött a  
vele szemben szabályosan közlekedő személygépkocsinak. sávai a  
helyszínen meghalt, míg a személygépkocsi vezetője könnyebb sé-  
rülést szenvedett. a rendőrségi vizsgálat megállapította, hogy a  
balesetet sávai szabálytalan vezetése okozta.

siófok külterületén viniczai istván 54 éves szerelő, szé-  
kesfehérvári lakos személygépkocsijával az uttest melletti árokba  
borult. sérüléseibe kórházba szállítás közben belehalt. a balesetet  
viniczai gyors és figyelmetlen vezetése okozta.

nyiradony községben házbontás közben egy vályogfal rádőlt idős  
sárosi sándor 72 éves téves nyugdíjasra, aki a helyszínen meghalt.  
a vizsgálat megállapította, hogy az idős ember halálát saját  
gondatlansága okozta. /mti/

--  
-11-

14.15/é

1530

bb 20. vasárnapi munka a csongrád megyei földeken

vid. / é / ká

1972. május 21.

több mint félszáz szeged környéki nagyüzemi gazdaság nyolcezeröttszáz hold fűszerpaprika termesztésére kötött az idén szerződést. vasárnap a jó időt kihasználva mindenütt dolgoztak a paprika- földeken. több mint kétszáz holdon kerültek földbe e napon a palánták. a paprikás gazdaságok számos ültetőgépet adtak kölcsön vasárnap tagjaiknak, így a háztáji területeken is géppel palántáztattak.

a vasárnapi műszak eredményeként félidejéhez érkezett a fűszerpaprika ültetése a szegedi tájörzetben: több mint négyezer holdon ültették el a palántákat. / mti/

--

1420/é

bb 21. határőr fiatalok diszszemléje

vid./: é ká

1972. május 21.

a csongrád megyei ásoshtalom község közelében lévő erdőben tartotta diszszemléjét vasárnap az egy éve alakult szegedi járású utörő határőr zászlóalj, valamint a határmenti községek kiszervezeteinek több ifju gárda egysége. a fiatalok rendszeres kapcsolatot tartnak a határőr alakulatokkal. a katonák segítik kiképzésüket, az utörők és a kiszeszések ugyanakkor támogatják a határőrök munkáját. a fiatalok éberségével több határsértőt sikerült leleplezni.

az ifjus gárdisták délután honvédelmi jellegű akadályversenyen mérték össze ügyességüket. az egész napos programon csaknem ötszáz fiatal vett részt. / mti/

--

14.25/é

obb 22. megnyitották a balatoni szezont - szinpompás vitorlafelhúzó ünnepség balatonfüreden - ünnepélyes zászlófelvonás síófokon

vid. / é ká

1972. május 21.

a balatonon vasárnap ünnepélyesen megnyitották az ideai nyári szezont. az ötvenezer beutalton kívül vasárnap mintegy nyolcvanezer vikkendező és kiránduló utazott a tópart 42 nyaralótelepére. a hivatalos szezonyitót síófokon tartották, míg az északi part központjában, balatonfüreden a hagyományos vitorlafelhúzó ünnepségre került sor. /folyt. köv/

-12-

bb 22. / megnyitották a balatoni..... folyt / é

balatonfüreden vasárnapig rendbehozták a pénteki vihartól feldult tagore sétányt és a moló környékét, s így megfelelő környezetben tarthatták meg az ideai leglátványosabb ünnepségét. a vitorlás egyesületek felvonuló sportolóit és az ünneplő közönséget dr. csanádi árpád, az mts elnökhelyettese köszöntötte. ünnepi beszéde végén engedélyt adott az ideai évad megnyitására, miközben a hagyományok szerint koszorút dobáltak a tó vizébe és felhúzták a hajók árbocáira a fehér vitorlákat. az ünnepség után a balatonfüred-tihány- zamárdi között vízterületen megtartották a kiss árpád emlékversenyt, az ideai szezont első nagy vitorláseseményét.

a változékony időjárás ellenére az idegenforgalmi központokban többtízezer főnyi tömeg gyűlt össze. megelénkült a hajóforgalom is. a szot vitorlásflottájának egységei telt felézetten futottak ki a nyílt vizekre, ahonnan kitűnő alkalom nyílt a látványos vitorlásverseny megtekintésére.

balatonfüreden és tihányban, a szezonyitó napján sem ünnepelel azonban mindenki. a nyaraló tulajdonosok százai igyekeztek biztonságba helyezni a tető nélküli épületeket. folytatták a munkát a balatonfüredi városgazdálkodási vállalat és az érintett vállalatok dolgozói is. a közlekedést akadályozó ledöntött fákat, épületroncsokat mindenütt eltávolították, ponyvakkal, ideiglenes tetőkkel látták el a megsérült épületeket.

az állami biztosító szakemberei vasárnap is dolgoztak, felmérték a vihar okozta károkat, hogy az érdekelteknek mielőbb rendelkezésére bocsáthassák a veszteség anyagi fedezetét.

síófokon vasárnap folytatódott a hagyományos balatoni évadnyitó műsor. reggel zenés ébresztőre keltek az üdülőváros lakói és az itt pihenő hazai és külföldi vendégek. délelőtt a dimitrov-parkban a kaposvári kilián györgy ifjusági és utörőház fuvószenekeara adott térzenét. 10 órakor került sor a dimitrov-parkban a hagyományos zászlófelvonási ünnepségre. kovács istvánná, a városi tanács elnökhelyettese mondott beszédet.

az évadnyitó napján élénk volt a forgalom a magyar tenger déli partján. a síófoki nagystrandon sokan fürödtek a kellemes, 18-19 fokos vízben. megérkeztek az első külföldi kempingezők is a déli partra. a fonyód- béalatelepi, a baltonszemesi és a baltonföldvári táborban mintegy 200 ndk- beli, nszk- beli és belga turista ütötte fel sátrát vagy állította le lakókocsiját. /mti/

--  
-13-

14.45/é

15.00

bb 23. országos horgász- tanácskozás

an/gg é / ká

1972. május 21.

vasárnap az építők szakszervezetének dózsa györgy uti székházában tartották meg a magyar horgászok ezévi tisztújító küldöttközgyűlését. a tanácskozáson részt vett vass istvánné, az elnöki tanács tagja, dr. Lénárt Lajos, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes és dr. dabronaki gyula, a kneb elnöke, államtitkár.

a vezetőség írásos beszámolóját keszei károly, a <sup>MALHOS</sup> titkára szóban egészítette ki. elmondotta többek között, hogy a szövetség 1971-ben mintegy 12 millió forinttal gazdálkodott. bejelentette, hogy az elmúlt évben a horgászok az ország vízterületein mintegy 13.000 mázsa, különböző fajta halat fogtak. a tanácskozáson felszólalt dr. Lénárt Lajos, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes.

a küldöttközgyűlés elfogadta, hogy ez évtől a szövetség és az egyesületek új alapszabály és módosított horgászrend szerint tevékenykednek. 1973-tól a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium hozzájárulásával új rendszerű, több évre érvényes horgász-igazolványt vezetnek be.

a közgyűlés végül megválasztotta a szövetség új tisztikarát.  
/mt1/

14.55/é

bb. 25. uttörő határőr zászlóaljat avattak körmenden

vid. /é ká

1972. május 21.

az országhatár menti vas megyében az évek során szoros kapcsolat alakult ki a hivatalos határőrizeti szervek és a lakosság között. a határőr községek és uttörő szakaszok jöttek létre. jelenleg félszáz uttörő szakasz működik a megyében, s ebből 12 körmenden. vasárnap a nagyközség 12 szakaszából létrejött a megye első uttörő határőr zászlóalja. a pajtásoknak bemutatót tartottak a határőrök a határvédelmi munka eszközeiből és módszereiből. /mt1/

-14-

15.00 /é

bb 24. véget értek a vas megyei természetvédelmi napok

vid/um ká

1972.május 21.

a vas megyei természetvédelmi napok hivatalos programja vasárnap zárult. mint minden év májusában, így az idén is különböző rendezvényekkel hívták fel a közvélemény figyelmét a környezetvédelemre, a tájésztétikára, a fák, a parkok, az erdők, a virágok, az állatok védelmére. bemutatták a megye több védettség alatt álló arborétumát, fasorát, ligetét, meg emlékeztek a vasi természetvédelem nagyjairól, neves botanikusokról, ornitológusairól, új parkerdőt, muzeumot avattak.

a záróesemény szelestén zajlott le, ahol a helyi arborétium száz éves fennállása alkalmából falunapot tartottak. a kertalapító baich mihály relikviáiból kiállítás nyílt a községben./mt1/

--

bb 26. megnyiták a kemenesaljai napok

vid/um ká

1972.május 21.

vasárnap a celldömölk határában lévő ság hegyen a dunántúli munkáskórusok találkozójaival megnyiták a kemenesaljai napok. nyugat-magyarország e természeti szépségeiben, irodalmi, történelmi emlékeiben gazdag tája egy hétig különböző rendezvények színhelye lesz. többek között műszaki-gazdasági ankétot tartanak, megvitatják a vidéki ipartelepítés és a szakmunkásképzés gondjait. a negyedszázados jubileumát ünneplő berzsenyi dániel gimnázium előtt leleplezik a névadó emlékoszlopát. kemenesszentmártonban, ahol hetven éve folytatnak meteorológiai megfigyelést, tudományos ülést rendeznek. a ság hegy kráterében fuvószenekei hangverseny lesz május 28-án. /mt1/

--

bb 27. népi fesztivál hévízgyörkön

vid/gö um ká

1972.május 21.

hévízgyörkön vasárnap rendezték meg a galga menti népi fesztivál gálaműsorát. az ünnepség délelőtt a népviseletbe öltözött együttesek felvonulásával kezdődött, majd pest megye uttörő népitánc együttese tartottak bemutatót. délután a galga-mente felnőtt népi együttese, köztük szlovák ésnémet nemzetiségi csoportok adtak műsort. a látványos műsor után átadták a legjobbaknak a fesztivál díjait és jutalmait. a színes ünnepség este bállal fejeződött be. /mt1/

15.05/um

- 15 -

Hód/ro

bb 28. ifjúsági nap tolnán

vid/um ká

1972.május 21

ifjúsági napot rendeztek vasárnap tolna nagyközségben. a lombsátorral övezett vásártéren délelőtt ünnepélyesen felavatták az új kisdobosokat és uttörőket, s fogadalmat tettek a kisz új tagjai is. az avatónapság után sportversenyek szórakoztatták a találkozó sok száz ifju résztvevőjét.

délután a művelődési központban megnyílt a 15 éves a kisz című kiállítás, amely a tolnai földvári mihály gimnázium a textilgyár, a selyemfonógyár és a területi kisz alapszervezet fiataljai által összegyűjtött és összeállított eredeti dokumentumokkal mutatja be a tolnai ifjúsági szervezetek életét, történetét. /mt1/

bb 29. fiatalok napja tatabányán

vid/um ká

1972.május 21.

az ifjúság ünnepelt vasárnap tatabányán. reggeltől késő délutánig szórakoztató versenyeken, műsorokon vettek részt a fiatalok. az ünnepségsorozat az uttörők és a kisz-tagok fogadalomtétele nyitotta meg. az új városban, a felszabadulás tőren 600 uttörőt és 400 kisz tagot avattak. vasárnap rendezték meg a tatai, az orosz-lányi és a tatabányai országjáró diákok körzeti találkozóját is a városban. ezek a fiatalok városismereti, természetjáró és honvédelmi versenyeken vettek részt.

az eseményekben gazdag napot ifjúsági gyűléssel és kulturműsorral zárták. /mt1/

bb 30. a fejlődő országok vezető külkereskedelmi szakemberei budapesten

i kg/fk é/ ká

1972. május 21.

az ENSZ - nekgenfben székelő nemzetközi kereskedelmi központja hogyan kereskedjenek a fejlődő országok a szocialista országokkal címmel szemináriumot szervezett a fejlődő országok vezető külkereskedelmi szakemberei számára. a szeminárium résztvevőinek első közös útja magyarországra vezetett, szombaton a késő éjjeli órákban érkeztek budapestre. a külföldi vendégeknek a magyar kereskedelmi kamara szervezett tapasztalat-szerző programot, amelynek keretében megismerkednek a magyar külkereskedelem felépítésével, megbeszéléseket folytatnak több külkereskedelmi vállalatnál, s megtekintik a bnv-t is.  
/folyt. köv./  
16.30/é

-16-

bb 30. / a fejlődő országok... folyt /é

a 15 fejlődő országból érkezett külkereskedelmi szakemberek magyar kollégáikkal különféle áruk importjának, illetve exportjának lehetőségeiről is tárgyalnak.

a szeminárium résztvevői az ötnapos budapesti tapasztalat szerzés után a szovjetunióba utaznak. /mt1/

--

bb. 31. éneklő ifjúság hangverseny szegeden

vid. é /ká

1972. május 21.

az éneklő ifjúság idei tavaszi korusbemutatóinak záró hangversenyét vasárnap délután rendezték szegeden, az egyetemek dugonics téri épületének nagytermében. a kerületi bemutákon legjobban szerepelt tizenegy általános iskolai énekkar vett részt a gála - koncerten. a kórusokat a kisz arany és ezüst oklevelével tüntették ki. /mt1/

--

16.35/é

bb. 32. magyar pártmunkás - küldöttség utazott varsóba

fk/zs é/ká

1972. május 21.

a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottsága meghívására vasárnap varsóba utazott a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának pártmunkás-küldöttsége nagy tibornak, a kb osztályvezető-helyettesének vezetésével. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren háry béla, a kb osztályvezető-helyettese bucsúztatta. jelen volt jerzy zielinski, a budapesti lengyel nagykövetség ideiglenes ügyvivője. /mt1/

--

16.45/é

-17-

1735  
60

17.55  
60

bb 33. elutazott a varsói pártbizottság delegációja

1 ká/gk um

1972. május 21.

elutazott budapestről a varsói pártbizottság delegációja, amely a budapesti pártbizottság meghívására adam kowaliknak, a varsói pártbizottság titkárnak vezetésével több napot töltött a fővárosban. a delegációt a ferihegyi repülőtéren nagy richárd, a budapesti pártbizottság titkára bucsuztatta. megjelent jerzy zielinski, a budapesti lengyel nagykövetség ideiglenes ügyvivője./mt1/

-. -

bb 34. bemutatkozott a budapesti fésűsfonóban a karl-marx-stadt-1 színház

t nn/fk/ny ká

1972. május 21.

vasárnap este, a hazai fésűsfonó kulturtermében kleist „az eltört korsó” című vígjátékával bemutatkozott a magyar közönségnek a karl-marx-stadt-1 színház együttese. az előadáson megjelent dr. wild frigyos, a magyarországi németek demokratikus szövetségének főtitkára, ott voltak a művelődésügyi minisztérium és az ndk budapesti nagykövetségének képviselői.

a karl-marx-stadt-1 színház hétfőn este tatabányán, a puskin művelődési házban lép színpadra. május 24-én pécssett adják elő a híres német drámaíró komédiáját. utolsó fellépésükre május 25-én hajóson kerül sor. az együttes május 27-én utazik el magyarországról./mt1/

-. -

bb 35. pécsi és szegedi kórus közös hangversenye

vid/ká/ny ká

1972. május 21.

az idén lesz hetvenöt éve, hogy szegeden megnyílt a város legrégibb középiskolája, a mai tömörkény gimnázium. a jubileumi ünnepek első eseményeként vasárnap közös hangversenyt adott a szegedi tömörkény istván gimnázium és szakközépiskola, valamint a pécsi nagy lajos gimnázium ének-és zenekara a szegedi lenin körúti hangversenyteremben. a műsorban elhangzott a szegeden élő vántus istván zeneszerző egyik kórusműve is.

a pécsiek fellépésükkel a szegedi gimnázium kórusának közreműködését a janus pannonius ünnepségeken viszonozták./mt1/

18.20/ny

-18-

bb 36. fogadás a bnv nigériai pavilonjában

t kf/gg um ká

1972. május 21.

a budapesti nemzetközi vásár alkalmából a nigériai szövetségi köztársaság fogadást adott a bnv nigériai pavilonjában. a vendégeket wenike briggs nigériai kereskedelmi miniszter és g.i. anyia pavilonigazgató fogadta.

a fogadáson megjelent dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter, veress péter külkereskedelmi miniszterhelyettes, ott voltak a magyar külkereskedelem, valamint a bnv kiállítóinak képviselői és a budapesti diplomáciai testület tagjai./mt1/

-. -

bb 37. végetért a savaria nemzetközi táncverseny - ausztráliai és angol párosok nyerték a savaria kupát

vid/um ká

1972. május 21.

a savaria nemzetközi táncverseny kétnapos programja vasárnap végetért szombathelyen. a művelődési és sportház parkettjén 21 ország amatőr táncosai versenyeztek a savaria kupáért. a verseny nem hivatalos világbajnoksággal ért fel, hiszen a nemzetközi táncszövetségnek mindössze két tagországa hiányzott a mezőnyből. szombathely hetedszer adott otthont a rangos eseménynek. a versenyen először szerepeltek amerikaiak és új-zélandiak.

a hét országot képviselő nemzetközi pontozóbírói kar előtt szombaton késő este a standard táncok versenyét bonyolították le. a győzelmet richard john foley - kay wattermann ausztráliai páros szerezte meg. második helyezett az új-zélandi peter smith - wendy smith. az nszk-beli hans jürgen müller - edda müller került a dobogó harmadik fokára.

a vasárnap délutáni latin-amerikai táncversenyben alan fletscher - hazel fletscher angolai páros bizonyult a legjobbnak, s nyerte el a savaria kupát, mégpedig a savaria táncversenyek történetében először úgy, hogy minden pontozóbírónál mindig első helyezést értek el. a második helyen dánia képviselői,

mickey fredle pedersen - birgit nielsen végeztek. a pódium harmadik fokán ferenc polai - waltraud winkler, ausztriai versenyzők álltak.

/folyt.köv./

- 19 -

bb 37 . /végetért a savaria .....folyt./um

megrendezték a legmagasabb, sonderklasse kategóriájú magyar táncbajnokságot is. Magyarország 1972 évi táncbajnoka ismét a szombathelyi László Attila - Szatucsek Klára páros lett. második: Konrád Péter - Buczkó Magdolna /budapesti Derkovits Táncklub/, a harmadik: Jánosi László - Gruber Márta /budapesti fővárosi művelődési ház/. a magyar párok hazai zsűri előtt csárdásbajnokságot is rendeztek.

a verseny nagyszabású gálaesttel zárult, amelyen új táncokat is bemutatottak. a világon egyre nagyobb térrel hódító formációs táncot a San Franciscoi csoport, a beat versenytáncot nyugat-német páros mutatta be.

Dr. Kaposi Edit tánc-történész, az országos társastánc bizottság vezetője a következőket mondotta a kétnapos versenyről:

- az idei savaria nemzetközi táncverseny méreteiben és színvonalában minden korábbit felülmúlt. a táncokat filmre rögzítettük; s szakmailag feldolgozzuk. ez mintegy programot ad a hazai társastánc mozgalomnak, amelyet tavaly hivatalosan a műkedvelő művészeti ágazatba soroltak. az országban negyven táncklubban másfélezer táncos hódol a versenytánc művészetnek. a savaria táncversenyeknek nagy szerepük van abban, hogy a fiatal, hazánkban mindössze 11 éves műveltségű művészeti ág egyre inkább betör a világ élvonalába. a klubokban már most megkezdik a felkészülést az egy év múlva ismét sorra kerülő szombathelyi savaria nemzetközi táncversenyre és a magyar táncbajnokságra.  
/nti/

--

bb 38. megkezdődtek a debreceni színházi napok

vid/um ká

1972. május 21.

vasárnap este Taar Ferenc, a debreceni Csokonai Színház igazgatója megnyitotta a 6. debreceni színházi napokat. a május 21-től 26-ig tartó rendezvénysorozaton izelítőt kap a közönség az évad folyamán tartott bemutatókról. három fővárosi és két vidéki színház szerepel a debreceni fesztiválon.  
/folyt.köv./

- 20 -

19.03/um

bb 38. /megkezdődtek a .....folyt./um

a program vasárnap este a veszprémi Petőfi Színház Petőfi-Simon: a helység kalapácsa című színpadi játékának előadásával kezdődött.

a Madách Színház előadásában május 22-én délután Molière: Mizantrop komédiája kerül színre, este pedig ugyancsak a Madách Színház mutatja be Hartog: Te meg én című színpadi játékát. május 24-én a Mikroszkóp Színpad szerepel a debreceni bemutatón. délután Vasziljev: Csendesek a hajnalok című színművét, este pedig aki néző akar lenni című műsorát láthatják a nézők.

május 25-én a Hungária Kamara Színházban Taar Ferenc: Sirkó pántlikával című tragikomédiáját adják elő a debreceni Csokonai Színház művészei. a zárónapon a József Attila Színház Hasek-Bodrogfi Svejka a háttérországban című komédiáját mutatja be.

a színházi napokon a színészek, rendezők több alkalommal találkoznak a debreceni közönséggel. /mti/

--

bb 39. 150 000 látogató a bnv első vasárnapján

t kf/gg um ká

1972. május 21.

a budapesti nemzetközi vásár első vasárnapja, amely a hagyományok szerint elsősorban a nagyközönségé, ezen belül is a vidékieké volt, igen sok érdeklődőt vonzott. a kapunyitás előtt a felvonulás téren százszámra sorakoztak az autók, köztük a vidékről érkezett külön vásári autóbuszok, amelyek ezerszámra hozták a bnv-re a látogatókat. a 10 órai kapunyitás után a vásárváros főutonalait ellepte a tömeg, a pavilonokba csak rövidebb-hosszabb várakozás után juthattak be a vendégek.

a vásár főpénztárának délutáni jelentése szerint a bnv első vasárnapján csaknem 150 000 jegy kelt el.

a bnv-n a héten szakmai napokat tartanak. a hazai szakemberek hétfőtől péntekig naponta 10-14 óra között külön belépővel tekinthetik meg a vásárt. /mti/

- 21 -

19.40/um

ll

bb 40. ajándékvásár a bnv külföldiek klubjában

t kf/gg um ká

1972. május 21.

a budapesti nemzetközi vásár külföldi vendégeinek a műjéggálya épületében külön klubot nyitott a vásárigazgatóság. a vásárra érkező külföldiek többsége legelőször ezt a klubot keresi fel, ott kapják meg a belépésre jogosító jelvényt, szálláshelyet rendelhetnek, valutát válthatnak be, egy helyen intézhetik a vásárral kapcsolatos ügyes-bajos dolgaikat.

a vásár első vasárnapján a külföldiek többsége természetesen az ügyeltesek kivételével -a fővárossal és környékével ismerkedtek, programukról a külföldiek klubja gondoskodott, vasárnap egyébként a klubban élénk üzleti élet zajlott, a pihenőt a külföldiek arra használták fel, hogy emléktárgyakat vásároljanak, nagy keletje volt a klubban árusított népművészeti babáknak, a bnv képeslapoknak, sokan vásárolták meg a magyar ételek receptjét tartalmazó füzetet, ugyancsak kelen-dő volt a magyar barackpálinka és a szalámi. /mti/

vbb 41. jó étvágyu vendégek a budapesti nemzetközi vásáron

t kf/gg/ny ká

1972. május 21.

a budapesti nemzetközi vásár vasárnapi látogatói a pavilonok megtekintése után a vásár éttermeit, büféit keresték fel. a nyitás után elsősorban büfék voltak látogatottak, majd később, a déli órákban az éttermek. a vajdahunyad étteremben, ahol egyszerre 1300 vendéget tudnak fogadni, a déli órákban már kevésnek bizonyult a hely. az étterem néhány óra alatt mintegy ötezer vendéget szolgált ki.

a balaton étterem 800 személyes kertje a nap folyamán 12.000 vendéget fogadott. a jóétvágyu vendégek egyebek között 5000 adag halászlét, ugyanennyi turóscsuszát, mintegy 8.000 adag rostonsültet, rántott szeletet stb. fogyasztottak. az étterem melletti büfében a legkelendőbb a grill-csirke volt: mintegy 7 mázsányi fogyott. ezenkívül 15 mázsa kolbászt és 5 mázsányi flekkent adagoltak ki. a nemzetközi híró mátyás pince vásári kirendeltsége újdonsággal fogadta vendégeit: bajor sörözőjében eredeti müncheni pácolt csülköt szolgáltak fel, s hozzá bécsi, müncheni és hazai sört.

/folyt köv/

-22-

bb 41. / jó étvágyu....folyt/ny

a vásárlatogatók nagy számban keresték fel a zöldért pavilon, ahol friss zöldséget, gyümölcsöt kínáltak. a zöldért pavilon szombaton 55.000 forintos, vasárnap viszont már mintegy 80.000 forintos forgalmat bonyolított le. a kedvelt elárusítóhelyen a hazai primőrökön, zöldségeken és gyümölcsökön kívül rendszeresen árusítanak narancsot és banánt is. a zöldért pavilon különlegessége a helyszíni vákuumos előrecsomagolás: naponta többszáz gyümölcsös, paprikás csomagot állítanak össze.

a kedvező vásárlatogató idő nagy forgalmat hozott a bnv legnépszerűbb éttermének, az andaluziának is. a spanyol étteremben, egészen záróráig telt ház volt. különösen sokan keresték fel fél öt és fél hét között, amikor az étteremben eredeti spanyol zene szórakoztatta a vendégeket. /mti/

bb. 42. camillo ripamonti olasz külkereskedelmi miniszter

k ol. é/ ká

1972. május 21.

vasárnap hivatalos látogatásra budapestre érkezett. ripamonti dr. bíró józsef külkereskedelmi miniszter meghívására látogatott magyarországra, megtekintti a budapesti nemzetközi vásárt és gazdasági tárgyalásokat folytat. /mti/

bb. 43. fogadás a bnv olasz pavilonjában

t kf/gg um ká

1972. május 21.

az olasz köztársaság budapesti nagykövete, dr. mario franzi és az olasz pavilon igazgatója, stefano spinetti vasárnap este fogadást adott a budapesti nemzetközi vásár olasz pavilonjában. a fogadáson megjelent a vásár megtekintésére érkezett camillo ripamonti olasz külkereskedelmi miniszter, ott voltak az olasz külkereskedelmi intézet, az ice vezetői, az olasz cégek magyar partnereinek és iparunk olasz partnervállalatainak képviselői, valamint a budapesti diplomáciai testület tagjai. /mti/

20.32/um *al*

- v é g e -  
- 23 -